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Proč Egypt usiluje o připojení k BRICS
infokuryr.cz/n/2023/02/18/proc-egypt-usiluje-o-pripojeni-k-brics

BRICS, do značné míry ignorované západními médii, jsou

ekonomickou velmocí, ke které se chce připojit stále více

zemí.

Médii nepovšimnuto stále více zemí usiluje o připojení k BRICS a

organizace se připravuje na expanzi. Hlavním důvodem pro většinu

kandidátských zemí je to, že se chtějí osvobodit z moci amerického

dolaru. Egyptský korespondent ruské tiskové agentury TASS

předložil analýzu toho, co Egypt doufá získat vstupem do BRICS, a já

jsem analýzu přeložil .

Začátek překladu:

Na cestě do BRICS: Egypt při hledání nových formátů spolupráce

Daria Vavilina, korespondentka agentury TASS v Egyptě,

uvádí, jak Káhira doufá, že rozšířením „pětky“ zlepší svou

ekonomickou situaci.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/18/proc-egypt-usiluje-o-pripojeni-k-brics/
https://tass.ru/opinions/17063707
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BRICS zahájily práce na konceptu rozšíření a během následujících tří

měsíců hodlá skupina vyvinout základní principy. Jedním z

potenciálních nových členů je Egypt, jehož současná ekonomická

situace dává vládě země další podnět k hledání nových řešení a

rozšiřování spolupráce a sbližování se zeměmi BRICS, které tvoří

velkou část světové ekonomiky.

Vyjít z krize

Egyptská libra se za poslední rok propadla vůči dolaru o 40 procent a

v roce 2023 bude nadále klesat. Na historické minimum klesla 11.

ledna a od března 2022 ztratila vůči dolaru více než 80 procent. To z

ní dělá jednu z nejvýkonnějších měn mezi rozvíjejícími se

trhy. Minulý týden byl stanoven nový antirekord, když anualizovaná

spotřebitelská inflace v Egyptě vzrostla v lednu 2023 na 25,8

procenta z 21,3 procenta v prosinci 2022, což je nejvíce za více než

pět let.

Propad národní měny začal v březnu loňského roku a je způsoben

několika faktory. Tamní centrální banka se rozhodla přejít na

flexibilnější režim směnných kurzů v rámci dohody s MMF, která

zemi poskytla čtvrtou půjčku za šest let. Ukrajinská krize si také

vybrala svou daň: mezinárodní investoři stáhli z trhu státních

dluhopisů 22 miliard dolarů a turistický sektor utrpěl. Egyptská

ekonomika je závislá na dovozu, za který musí země s ohledem na

globální krizi stále více platit. Aby šetřila napjaté dolary, požádala

egyptská vláda dovozce o jinou formu platby (akreditivy), což vedlo k

poptávce po devizách na černém trhu a hromadění zboží v

přístavech. V tomto prostředí egyptská vláda zoufale hledá způsoby,

jak podpořit ekonomiku, zastavit odliv dolaru a zmírnit tlak na

devizovém trhu. Připojení k zemím BRICS vláda vidí jako jedno z

řešení na cestě z krize.

Široká podpora
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Je třeba poznamenat, že Egypt již mnoho let projevuje velký zájem o

BRICS jako nový formát mnohostranné spolupráce. Prezident Abdel

Fattah el-Sisi se zúčastnil dvou summitů v letech 2017 a 2022 a na

prvním summitu prohlásil, že Káhira je připravena plně podpořit

spolupráci skupiny. Loni v prosinci egyptská vláda oznámila svůj

zájem o vstup do BRICS.

Téměř úplné přistoupení Egypta k BRICS New Development Bank

(NDB) lze považovat za první krok tímto směrem. Egyptské

podnikatelské a vládní kruhy tento krok považují za důkaz rostoucí

důvěry mezinárodních institucí v ekonomiku země. Věří také, že

NDB a následný vstup do BRICS pomůže Káhiře realizovat její plány

udržitelného rozvoje a národní projekty. „Přistoupení Egypta k NDB

rozšiřuje spolupráci v oblasti infrastruktury, dopravy, čisté energie a

digitálních technologií. Dostupnost mezinárodních odborných

znalostí může Egyptu pomoci splnit jeho finanční potřeby s ohledem

na hospodářské politiky země, na které je zaměřena

Odborníci se proto shodují, že vstup do NDB by mohl dát egyptské

ekonomice nový začátek na její cestě k integraci do velkých

ekonomických bloků s velkým mezinárodním dopadem.

Vzájemně výhodné platební transakce

Na pozadí bezprecedentního poklesu egyptské libry je pro zemi

zajímavá především vyhlídka na jednotnou měnu BRICS a možnost

plateb mezi členskými zeměmi v národních měnách. “Dohoda o

vstupu do NDB má za cíl snížit poptávku po dolaru a otevírá nové

obzory pro ekonomickou spolupráci s významným ekonomickým

blokem, jako je BRICS,” řekl egyptský poslanec Mirwat Matar.

Co se týče plateb, Egypt má zájem především o využití tohoto

mechanismu v obchodních transakcích s Ruskem. Jednak proto, že

Rusko (spolu s Ukrajinou) je hlavním dodavatelem obilí pro

Arabskou republiku. Za druhé, celkový obchod mezi oběma zeměmi

rychle roste a v roce 2022 dosáhne zhruba 6 miliard dolarů.
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Egyptští ekonomové reagovali pozitivně na rozhodnutí přidat

egyptskou libru na seznam cizích měn, jejichž směnné kurzy vůči

rublu určuje centrální banka Ruska. Ekonomický sloupkař pro

největší egyptské noviny Al-Ahram Ahmed Musa věří, že rozhodnutí

je důležitým krokem k používání rublu při platbách mezi Káhirou a

Moskvou a poskytne další podporu bilaterálním obchodním

vztahům. Expert je přesvědčen, že „je načase prolomit dominanci

dolaru v dovozu do Egypta, který ročně dosahuje zhruba 80 miliard

dolarů“.

Zejména zprávy o možném přechodu k platbě za dodávky obilí z

Ruska v rublech byly v Egyptě vítány. Yumna al-Hamaki, profesor

ekonomie na káhirské univerzitě Ain Shams, řekl, že tento krok

„přinese očekávaný ekonomický průlom“.

konec překladu

Thomas Röper

___________________
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